

# 美日发联合声明攻击抹黑 外交部:狼狈为奸干涉中国内政

新华社消息 针对美

日近日发表有关联合声明恶意攻击中方对外政策、严重干涉中国内政、妄图损害中方利益,外交部发言人赵立坚17日表示,中方对此强烈不满、坚决反对,敦促美日立即停止干涉中国内政,立即停止搞针对中国的“小圈子”。

在当日例行记者会上,有记者问:美日16日举行外长防长“2+2”会晤并发表联合声明,称中方行为与现行国际秩序不符,对国际社会构成挑战。声明还就多个涉华问题表

示关切。中方对此有何评论?

赵立坚说,美日联合声明恶意攻击中方对外政策、严重干涉中国内政、妄图损害中方利益,中方对此强烈不满、坚决反对,已分别向美日双方提出严正交涉。我愿在此强调几点:

第一,世界上只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨为基础的国际关系基本准则。美日没有资格单方面定义国际体系,更没有资格将自己的标准强

加于人。

第二,中国始终是维护世界和平、促进共同发展的重要力量。中国同112个国家和国际组织建立了伙伴关系,参加了100多个政府间国际组织,签署了超过500多个多边条约,是安理会常任理事国中派出维和部队最多的国家。美国一贯奉行双重标准,对国际法和国际规则合则用、不合则弃,建国后近250年历史中仅有16年没有打仗,在全球拥有数百个军事基地。谁是世界和平与安全的最大威胁,国

际社会自有公论。

第三,中国在台湾、涉港、涉疆、南海、钓鱼岛等问题上的立场是一贯的、明确的。中国捍卫国家主权、安全、发展利益的决心和意志坚如磐石。中国对南海诸岛及其附近海域、对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权。美国本土距离南海8300多英里,却常年派军机军舰在南海开展军事演习和抵近侦查。炫耀武力、胁迫威逼的正是美国。台湾、涉港、涉疆问题都是中国内政,不容任何外国干涉。美日

联合声明无视有关问题的历史经纬,罔顾事实和真相,不过是美日狼狈为奸、干涉中国内政的又一明证和诬蔑抹黑中国的恶劣例证。

第四,美日固守冷战思维,蓄意搞集团对抗,试图打造反华“包围圈”,这完全是逆时代潮流而动,同本地区和世界绝大多数国家求和平、谋发展、促合作的共同期待背道而驰。美日此举只会给本地区带来混乱甚至冲突,只会让世人越发看清“美日同盟”祸乱地区和平稳定的真面

目。

第五,日本为满足阻遏中国崛起复兴的一己之私,甘愿仰人鼻息充当美国战略附庸,不惜背信弃义、破坏中日关系,不惜引狼入室、出卖本地区整体利益。这种做法令人不齿,不得人心。

第六,我们强烈敦促美日立即停止干涉中国内政,立即停止搞针对中国的“小圈子”,立即停止破坏地区和平稳定大局。中方将采取一些必要措施,坚决捍卫自身主权、安全和发展利益。(孙楠 伍岳)

## 完善香港选举制度 将粉碎民进党 乱港谋独妄想

新华社消息 国台办发言人朱凤莲17日在国台办例行新闻发布会上应询时表示,全国人大作出完善香港特别行政区选举制度的决定,民进党及其当局对此感到恐慌并一再跳出来歪曲事实、妄加指责,是因为这将斩断“台独”“港独”勾连乱港分裂的黑手,粉碎他们乱港谋“独”的痴心妄想。

朱凤莲说,我们奉劝民进党及其当局,民主自由不是乱港谋独的遮羞布,害香港就不要假扮给鸡拜年的黄鼠狼。我们严正警告民进党及其当局,任何人任何势力企图损害国家主权、安全、发展利益,破坏香港繁荣稳定的行径都是徒劳的,必将自食恶果。

朱凤莲指出,长期以来,民进党及其当局和“台独”势力唯恐香港不乱,通过勾连“港独”势力、提供资金与设备、培训人员、庇护乱港“黑暴”分子等手段,大肆破坏香港稳定,污蔑攻击“一国两制”,牺牲广大香港市民利益,为其分裂国家的政治目的服务。桩桩件件,罄竹难书。

朱凤莲应询时还表示,希望台湾有关政党和人士客观、务实看待完善香港特区选举制度的有关做法,抛开偏见,明辨是非。

(石龙洪 刘欢  
查文晔)



### 童心向党

3月18日,学生在学习党史知识。当日,安徽省合肥市建平实验小学南艳分校开展“童心向党 礼赞百年”党史学习教育主题活动,包括“听老师讲党史”“小队员讲故事”等内容。

摄影/新华社记者 刘军喜

## 倒查8年 我国严厉打击毁林违法犯罪行为

新华社消息 国家林业和草原局17日启动全国打击毁林专项行动,对2013年以来毁林问题进行全面清理排查和专项整治,严厉打击毁林违法犯罪行为,进一步维护森林资源管理秩序,提高森林资源保护管理水平。

国家林草局有关负责人介绍说,专项行动于3月至12月集中开展,全面清查非法侵占林地、毁林开垦、滥砍盗伐林木、违规拆分审核(批)、临时用地逾期使用、违规调整和破坏国家级公益林等问题;重点排查生态区位重要、敏感、脆弱地区作为重点排查区域,把涉案数量大、顶风作案、性质严重、情节恶劣的大案要案作为重点整治对象进行查处。要对近3年的森林督查进行深入“回头看”,切实解决自查弄虚作假和整改不及时、不到位问题。要联合自然资源、公检法等部门力量,综合运用通报、约谈、曝光等措施,按照“案件

这位负责人要求,各地要将专项行动和森林督查有机结合起来,充分利用森林督查已经建立起来的管理和技术体系,制定切实可行的实施方案。要运用卫星遥感、群众举报、媒体监督等举措,全面开展自查自纠。要把自然保护区、森林公园、湿地公园、国有林场等生态区位重要、敏感、脆弱地区作为重点排查区域,把涉案数量大、顶风作案、性质严重、情节恶劣的大案要案作为重点整治对象进行查处。要对近3年的森林督查进行深入“回头看”,切实解决自查弄虚作假和整改不及时、不到位问题。要联合自然资源、公检法等部门力量,综合运用通报、约谈、曝光等措施,按照“案件

查处、林地回收、追责问责”三个到位原则,全力推动问题整改,确保专项行动取得实效。

他强调,各地要通过专项行动,清存量、遏增量、破难题、建机制,不断提升林业治理现代化水平。通过依法严肃处理涉林违法违规问题,以查示警,强化管理。建立严格的问题排查机制,确保排查结果真实准确。积极稳妥处理历史遗留问题,避免简单化、“一刀切”。同时,持续开展森林督查,努力提高预警、发现和查处能力。国家林草局将按照《关于全面推行林长制的意见》,将破坏森林资源案件查处整改成效作为林长制督导考核的重要内容。(胡璐)

## 国家禁止小贷公司 向大学生发放消费网贷

新华社消息 银保监会办公厅、中央网信办秘书局、教育部办公厅、公安部办公厅、人民银行办公厅近日联合印发《关于进一步规范大学生互联网消费贷款监督管理工作的通知》,规范大学生互联网消费贷款,明确小额贷款公司不得向大学生发放互联网消费贷款。

通知指出,近期,部分小额贷款公司以大学校园为目标,通过和科技公司合作等方式进行诱导性营销,发放针对在校大学生的互联网消费贷款,引诱大学生过度超前消费,导致部分大学生陷入高额贷款陷阱,引起恶劣的社会影响。

通知明确,小额贷款公司要加强贷款客户身份的实质性核验,不得将大学生设定为互联网消费贷款的目标客户群体,不得针对大学生群体精准营销,不得向大学生发放互联网消费贷款。

通知要求银行业金融机构加强大学生互联网消费贷款风险管理,严格落实大学生第二还款来源,规范催收行为,加强个人信息保护,所有大学生互联网消费贷款信贷信息都要及时、完整、准确报送至金融信用信息基础数据库。

通知明确,对于已发放的大学生互联网消费贷款,小额贷款公司要制定整改计划,已放贷款原则上不进行展期,逐步消化存量业务,严禁违规新增业务。

银保监会将会同有关部门做好通知贯彻落实工作,积极开展违规业务的排查整改,坚决遏制互联网平台精准“收割”大学生的现象,切实维护学生合法权益。(李延霞)

## 首届中国国际消费品博览会 吉祥物“元宵”亮相

新华社消息 18日,中国国际消费品博览会倒计时50天暨吉祥物发布会在海口举办,展会吉祥物海南长臂猿“元宵”正式亮相。

海南国际经济发展局相关负责人说,海南长臂猿是海南在全球独有的稀有灵长类动物,数量仅有30余只,代表着“珍稀”,与消博会消费精品定位十分契合,同时突出绿色消费和绿色办展的生态理念,充分体现了海南元素。

吉祥物名为“元宵”,由一公一母两只海南长臂猿组成,意为“海南长臂猿(元)欢迎您参加消(宵)博会”,象征着全球头部品牌和全国各省精品齐聚消博会的团圆盛况,寓意着消博会将成为国内消费升级和消费回流的重要平台,助力海南打造成为国际旅游消费中心。(吴茂辉 崔渝蓉)